

अबू सालेमला २५ वर्षाची शिक्षा पूर्ण करावी लागेल

सर्वोच्च न्यायालयाचा निर्णय

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता मुंबई(प्रतिनिधी) : १९९३ च्या मुंबई बॉम्बस्फोटातील त्याच्या भूमिकेसाठी अबू सालेमला पूर्ण २५ वर्षाची शिक्षा भोगावी लागेल, असा निर्णय न्यायालयाने देत त्याची लवकर सुटका करण्याची याचिका फेटाळून लावली आहे. मार्च १९९३ च्या मुंबई साखळी बॉम्बस्फोट प्रकरणातील दोषी अबू सालेमला अन्वयकारी आणि विघटनकारी क्रियाकलाप (प्रतिबंध) कायदांतर्गत नियुक्त केलेल्या विशेष न्यायालयाने २५ वर्षाची शिक्षा भोगावी, असा निर्णय दिला आहे.

५५ वर्षीय सालेमला २५ वर्षाची शिक्षा पूर्ण करावी लागेल, असे न्यायालयाने स्पष्ट केले आहे. सालेमच्या याचिकेत असा युक्तिवाद करण्यात आला की, त्याच्या शिक्षेत २ वर्षे आणि १० महिन्यांची माफी चांगली वागणूक आणि विशेष प्रसंगी मंजूर केली गेली पाहिजे. त्याने दावा केला की, त्याचा एकूण कारावास २५ वर्षांपर्यंत पोहोचला आहे.

मात्र, न्यायालयाने हा युक्तिवाद फेटाळून लावला. ११ नोव्हेंबर २००५ ला पोर्तुगालमधून प्रत्यार्पण केलेल्या, सालेमला खटल्याचा सामना करावा लागला आणि १९९३ च्या मुंबई बॉम्बस्फोटासह दोन टाडा खटल्यांमध्ये त्याला जन्मठेपेची शिक्षा झाली. अबू सालेम हा १९९० च्या काळातला खतरनाक डॉन होता. तो सुरुवातीला दाऊद इब्राहीमच्या डी कंपनीसोबत काम करायचा. पण नंतर त्याचं डी कंपनीसोबत फार नातं राहिलं नाही. अबू सालेमवर अनेक निष्पाप जीवांची हत्या केल्याचा आरोप आहे. बॉलिवूड स्टार, चित्रपट निर्माते, मोठमोठे बिल्डर यांच्याकडून खंडणी हे त्याच्यासाठी खूप सर्वसामान्य होतं. तो विविध प्रकरणांमध्ये सध्या जेलमध्ये शिक्षा भोगत आहे. विशेष टाडा कोर्टाने मुंबईतील साखळी बॉम्बस्फोट प्रकरणी अबू सालेम याच्याविरोधात २००६ मध्ये आठ आरोप केले होते. त्यामध्ये साखळी बॉम्बस्फोटावेळी शस्त्रांचं वाटप करण्याचादेखील आरोप होता.

कान्होड ग्रामपंचायत मधील बोरिवली येथे

विविध विकासकामांचे

आमदार कथोरेंच्या हस्ते भूमिपूजन



द.ठाणे जीवनदिप वार्ता/ मुरबाड(दिलीप पवार) : मुरबाड तालुक्यातील कान्होड ग्रामपंचायत मधील बोरिवली येथील विविध विकासकामांचे भूमिपूजन व लोकार्पण सोहळा आज मुरबाड विधानसभेचे आमदार किसन कथोरेंच्या हस्ते करण्यात आले. कान्होड ग्रामपंचायतच्या सरपंच रेश्मा जयवंत घरत यांच्या प्रयत्नाने आमदार कथोरेंच्या मार्गदर्शनाखाली व सहकार्याने विविध विकासकामे होत आहेत. यामध्ये जलजिवन मिशन योजना, बोरिवली स्मशानभूमी, बोरिवली -ऱ्हावे रस्ता, जनसुविधेतून अंतर्गत रस्ता, सभासदपद, स्मशानभूमी सुशोभीकरण,व्यायाम शाळा साहित्य व केटी बंधारा अशा विविध कामांचे भूमिपूजन व लोकार्पण आज करण्यात आले. तसेच शेतकऱ्यांसाठी कडधान्य बियाणे, नागरिकांसाठी आयुष्य मान

भारत काई याजबरोबर महिलांना उज्वला योजनेतून मोफत गॅस सिलेंडरचे वाटपही यावेळी करण्यात आले. यावेळी उपस्थितांना मार्गदर्शन करताना आमदार कथोरें यांनी सरपंच सौ. रेश्मा घरत व समाजसेवक बाळा घरत यांचे कौतुक करत पाचव्यांदा आमदार म्हणून निवडून देऊन जनतेची सेवा करण्याची संधी दिल्या बद्दल मतदारांचे आभार मानले. तर मुरबाड तालुका तुम्ही हुकूमशाही पासून वाचवला असा टोळा विरोधकांना लगावला. यावेळी व्यासपीठावर उल्हास बांगर, दिपक पवार, नितीन मोहपे, सुरेश बांगर, छायाताई चौधरी, दिनेश उडे, तालुका कृषी अधिकारी नामदेव धांडे, नरेश मोरे, रेश्मा खरे, सुवर्णा गायकर, लता भोईर यांच्यासह मोठ्या संख्येने ग्रामस्थ, महिला भगिनी उपस्थित होते तर या कार्यक्रमाचे सुत्रसंचालन सुभाष देसले यांनी केले.

केडीएमसीच्या 'क' प्रभागात थकबाकी रकमेपोटी मालमत्ता मील करण्याची कारवाई

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता कल्याण(प्रतिनिधी) :

कल्याण पश्चिमेतील 'क' प्रभाग क्षेत्रातील मालमत्ता कराची रकम थकीत असलेल्या मालमत्तांना वारंवार नोटीस देवून सुध्दा मालमत्ता कराचा भरणा करीत नसल्यामुळे महापालिका आयुक्त डॉ. इंदु राणी जाखड यांच्या निर्देशानुसार आणि कर निर्धारण व संकलन विभागाच्या उपआयुक्त स्वाती देशपांडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली 'क' प्रभागाचे सहा आयुक्त धनंजय थोरात व अधिक्षक उमेश यमगर यांच्या पथकाने रक्कम रु. ३६ लाख ४४ हजार ८३५ इतक्या रकमे पोटी मालमत्ता सिल करण्याची धडक कारवाई नुकतीच केली. यामध्ये कल्याण (पश्चिम) गोविंदवाडी



येथील मुसा बिल्डींग मधील शेख मुसा शेख नासीर यांच्या मालमत्ता क्र. C03016911700रक्कम रु. १० लाख ६६ हजार ३७५ थकबाकीपोटी दुकान क्र. १,२,३ व ५ सिल करण्यात आले. कल्याण (पश्चिम) आग्रा रोड येथील बोरगांवकर टॉवर मधील धुरापतारी बी. गुप्ता यांच्या मालमत्ता क्र. C01012856400/004

रक्कम रु ९१ हजार ५३२ रुपये थकबाकीपोटी सिल करण्यात आले. कल्याण (पश्चिम) आग्रा रोड येथील ममता टॉवर मधील ईश्वरलाल एल. वेलाणी, एम. आर. पटेल, एस. आय. वेलाणी आणि एन. आर. रंगाणी यांच्या मालमत्ता क्र. C01014226100/ऑफीस-१ रक्कम रु. ३ लाख १६ हजार ७८० थकबाकीपोटी सिल करण्यात आले.

कल्याण (पश्चिम) टिळक चौक येथील लेले आळी येथील स्वप्नित भाऊराव ईरांडे यांच्या मालमत्ता क्र. C01012073100/101-A रक्कम रु. १७ लाख ८९ हजार ४९९ थकबाकीपोटी सिल करण्यात आले. कल्याण (पश्चिम) टिळक चौक येथील लेले आळी येथील केतन मनोहर मांडे यांच्या मालमत्ता क्र. C01012073100/SHOP-४ रक्कम रु. १७ लाख ८९ हजार ४९९ थकबाकीपोटी सिल करण्यात आले. तसेच कल्याण (पश्चिम) लाल चौकी परिसरातील बारकु धोंडू ठाकरे यांचे मालमत्ता क्र. C02000626500 रक्कम रु. ३ लाख ७ हजार ७३६ इतक्या थकबाकीपोटी सिल करण्यात आले.

हिंदी व गणित विषयांकरिता मासिक तत्वावर सहाय्यक शिक्षक पदासाठी पात्र व इच्छूक उमेदवारांनी अर्ज सादर करावेत

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता रायगड(प्रतिनिधी)

सामाजिक न्याय विभागांतर्गत रायगड जिल्ह्यात सहाय्यक आयुक्त समाज कल्याण कार्यालयाच्या अधिनस्त अनुसूचित जाती/नवबौध्द मुलांकरिता शासकीय निवासीशाळा, जावळी, ता. माणगांव येथे शासकीय निवासी शाळा कार्यान्वीत आहे. येथे इयत्ता ६ वी ते १० वी साठी तात्पुरत्या स्वरूपात मासिका तत्वावर ६ महिने किंवा नियमित शिक्षक हजार होईपर्यंत हिंदी व गणित विषयांकरिता मासिक तत्वावर सहाय्यक शिक्षक पदासाठी पात्र व इच्छूक उमेदवारांनी (बायोडाटा, रिज्यू) आवश्यक शैक्षणिक अर्हतांचे कागदपत्रांसह अर्ज सादर करावेत, असे आवहन सहाय्यक आयुक्त, समाज कल्याण समाधान इंगळे यांनी केले आहे.

शैक्षणिक पात्रता-BA.B.Ed, विषय-हिंदी, आवश्यक पद संख्या ०१. सहाय्यक शिक्षक (मासिका तत्वावर), शैक्षणिक पात्रता-B.Sc. B.Ed, विषय-गणित, आवश्यक पद संख्या ०१. यासाठी अटी व शर्ती पुढीलप्रमाणे : सदर पदावर घड्याळी तासाप्रमाणे शालेय शिक्षण व क्रिडा विभागाच्या मंजूर दरानुसार मानधन देय राहिल. एकत्रित मानधना व्यतिरिक्त इतर कोणतेही भत्ते देय राहणार नाही. उमेदवारांची निवड करताना अनुभव तसेच TET परीक्षा उत्तीर्ण उमेदवारांना प्रधान्य देण्यात येईल. शैक्षणिक पात्रता, अनुभव इ. अर्हता किमान असून, किमान अर्हता धारण केली म्हणून उमेदवार मुलाखतीस बोलविण्याकरिता पात्र असणार नाही. सेवा प्रवेश नियम आणि शासनाकडून तदनंतर याकरिता सहाय्यक शिक्षक (मासिक तत्वावर)

कार्यालयमावलीतील तरतुदीनुसार भरती प्रक्रिया राबविण्यात येईल. सदर पदे मानधन/तासिका तत्वावर असून, भरती प्रक्रियेचे संपूर्ण अधिकार, पदे कमी जास्ती करणे, भरती प्रक्रिया कोणत्याही टप्प्यावर रद्द करणे अटी व शर्तीमध्ये बदल करणे, सदरील पदे कधीही कोणताही कारण न देता समाप्त करण्याचे अधिकार सहाय्यक आयुक्त समाज कल्याण रायगड, अलिबागयांनी राखून ठेवलेले आहेत. पात्र व इच्छूक उमेदवारांनी आपला अर्ज जाहिरातीत नमूद केल्याप्रमाणे अनुसूचित जाती/नवबौध्द मुलांकरिता शासकीय निवासी शाळा, जावळी, ता. माणगांव येथे लवकरात लवकर सादर करावेत.

महिला बुकिंग लिपिकला दक्षता विभागाच्या कारवाईत पकडले

अतिरिक्त १०० रुपये वसूल

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता/कल्याण(प्रतिनिधी) : कल्याण बुकिंग कार्यालयात दक्षता विभागाच्या कारवाईत एका महिला बुकिंग क्लार्कला पकडण्यात आले असून, तिच्याकडून १०० रुपयांची वाढीव रक्कम जप्त करण्यात आली आहे. महिला बुकिंग क्लार्क मंजुषा मते या बुधवारी दुपारी खिडकी क्रमांक-२ येथे झुटी करत होत्या. दरम्यान, मध्य रेल्वेच्या दक्षता पथकाने तेथे पोहोचून खिडकी क्रमांक-२ चा शोध घेतला. झडती दरम्यान महिला बुकिंग क्लार्क मंजुषा मते यांच्या काउंटरमधून अतिरिक्त १०० रुपये जप्त करण्यात आले. अशी माहिती रेल्वेच्या एका अधिकाऱ्याकडून मिळाली आहे.

किल्ले दुर्गाडी खटल्यातील वकिलांचा सत्कार



द.ठाणे जीवनदिप वार्ता/कल्याण(प्रतिनिधी) : कल्याणच्या ऐतिहासिक दुर्गाडी किल्ल्यासंदर्भातील दाव्याचा निकाल तब्बल ४८ वर्षांच्या प्रतिक्षेनंतर लागला. दुर्गाडी किल्ला ही वक्फ बोर्डाची जागा असल्याचा मजलीस संघटनेचा दावा न्यायालयाने फेटाळला. न्यायालयाने हिंदुच्या बाजूने मंडणाच्या वकिलांचा ऋणनिर्देश करण्यासाठीच शिवसेना उद्भव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाचे उपनेते विजय साळवी यांच्यावतीने जाहीर सत्कार करण्यात आला. कल्याण पश्चिमेतील रामबागेतील श्री दत्तमंदिर येथील श्री दत्तजन्मोत्सवात अॅड सुरेश पटवर्धन यांचा सत्कार शिवसेना उपनेते विजय साळवी यांनी केला. अॅड. भिकाजी साळवी यांचा सत्कार जेष्ठ पत्रकार तुषार राजे यांनी केला. तर अॅड जयेश साळवी यांचा सत्कार रवि कपोते यांनी केला.

आफ्रिका खंडाचे दोन तुकडे होणार ?



पृथ्वीचा ७१ टक्के भाग हा पाण्याने व्यापला आहे हे आपल्याला सगळ्यांनाच माहित आहे. त्यातील बहुतेक पाणी हे पृथ्वीवरील पाच महासागरांमध्ये विभागलेले आहे. ज्यामध्ये पॅसिफिक, अटलांटिक, भारतीय, दक्षिण आणि आर्क्टिक महासागर यांचा समावेश आहे. पण आता शास्त्रज्ञांचा असा दावा आहे की, लवकरच जगात सहावा महासागर निर्माण होऊ शकतो. शास्त्रज्ञांना पूर्व आफ्रिकेत एक मोठी दरड सापडली आहे. शास्त्रज्ञांना दावा आहे की, येथे हळूहळू महासागर निर्माण होऊ शकतो. ज्यामुळे आफ्रिका खंडाचे दोन भाग होऊ शकतात. पूर्वेला सोमाली प्लेट आहे आणि पश्चिमेला न्युबियन प्लेट आहे. जिथे या प्लेट्स जटिल टेक्टोनिक पद्धतीने एकत्र येतात. या

प्लेट्सचे विभाजन होऊन आफ्रिकन खंडाचे दोन स्वतंत्र भाग होऊ शकतात. पूर्वेकडील भाग भविष्यात एक लघु-खंड बनण्याची शक्यता आहे. जसजसे प्लेट्स हळूहळू वेगळे होत जातील तसे तेथे पृथ्वीच्या आवरणानुसार मॅग्मा रिकाम्या जागा भरण्यासाठी उगवतो आणि नवीन महासागराचा कवच तयार करतो. ही एक चालणारी प्रक्रिया आहे. लाखो वर्षांपूर्वी दक्षिण अमेरिका आणि आफ्रिका अशाच प्रकारे विभक्त झाल्याचा दावा शास्त्रज्ञांनी केला आहे. जर असे झाले तर पृथ्वीवर मोठा भौगोलिक बदल दिसू शकतो. आफ्रिका खंडाचे विभाजन होत राहिल्याने, पूर्वेकडील भाग काही काळाने वेगळा होऊन एक छोटा खंड बनू शकतो. या प्रक्रियेमुळे एक नवीन किनारपट्टी तयार होऊ शकते. जसजसे ही फट रुंद होत जाईल तसतसे त्या

लाल समुद्र आणि एडनच्या आखातातून पाणी भरण्याला सुरुवात होईल. ज्यामुळे एक नवीन सागरी मार्ग ही तयार होऊ शकतो. तसेच जैवविविधतेचा उदय होऊ शकतो. पण यामुळे प्रभावित देशांसाठी आर्थिक संधी, जसे की मासेमारीसाठी मैदान आणि सागरी व्यापार मार्ग देखील मिळू शकतो. पण यामुळे काही आव्हाने देखील येऊ शकतात. जशी की, शेती, पायाभूत सुविधा आणि मानवी वसाहती यांच्यावर परिणाम होऊ शकतो. पण ही लाखो वर्षांपासून सुरू असलेली संध प्रक्रिया आहे. पण अलीकडच्या काळात त्याला वेग आल्याचे दिसतंय. २०२० मध्ये, शास्त्रज्ञांनी असे भाकीत केले होते. पण २०२४ मध्ये आग्नेय आफ्रिकेत एक महाकाय असी फट सापडल्याने त्याला आणखी गती मिळाल्याचे शास्त्रज्ञांचे लक्षात आलंय.

३१ मार्चपर्यंत सर्व वाहनांवर HSRP नंबरप्लेट बसवणे बंधनकारक

द.ठाणे जीवनदिप वार्ता/ कल्याण(प्रतिनिधी) :

महाराष्ट्रातील १ एप्रिल २०१९ पूर्वीच्या नोंदणीकृत मोटार वाहनांवर उच्च सुरक्षा वाहन क्रमांक प्लेट (हाय सिक्युरिटी नंबरप्लेट - HSRP) बसविणे बंधनकारक करण्यासंबंधीचे निर्देश राज्याच्या परिवहन आयुक्तांनी दिले आहेत. त्यानुसार कल्याण उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालयाच्या कार्यक्षेत्रातील १ एप्रिल २०१९ पूर्वीच्या नोंदणीकृत वाहनांवर ही HSRP हाय सिक्युरिटी नंबरप्लेट बसविणे बंधनकारक असून ३१ मार्च २०२५ पूर्वी ही नंबरप्लेट बसवण्याचे आवहन

कल्याण आरटीओचे उप प्रादेशिक परिवहन अधिकारी आशुतोष बारकुल यांनी केले आहे. ही HSRP हाय सिक्युरिटी नंबर प्लेट बसविण्यासाठी परिवहन विभागाकडून कल्याण उप प्रादेशिक कार्यालयाकरता मे. रियल माझोन इंडिया एजन्सीची नियुक्ती करत त्यासाठी लागणारे शुल्कही निर्धारित करण्यात आले आहे. राष्ट्रीय सुरक्षा, वाहनांमुळे होणारे गुन्हे कमी व्हावेत, छेडछाड आणि बनावटगिरी रोखण्यासाठी तसेच रस्त्यांवर चालणाऱ्या सर्व प्रकारच्या वाहनांची ओळख पटविण्यासाठी या व अशा अनेक

प्रकारच्या गैरप्रकारांना आळा घालण्यासाठी मोटार वाहनांवरील हाय सिक्युरिटी नंबरप्लेट बसविणे अत्यावश्यक आहे. सर्वोच्च न्यायालयाने देखील सर्व मोटार वाहनांवर अशा नंबरप्लेट बसविण्याबाबत निर्देश जारी केले आहेत. राज्यात सन २०१९ पासून नव्या उत्पादित वाहनांना HSRP नंबर प्लेट सक्तीची वेगळी असून वाहनाला ही नंबरप्लेट एकदा लावल्यानंतर ती पुन्हा काढता येत नाही. अत्याधुनिक तंत्रज्ञानाच्या मदतीने बनविण्यात आलेली नंबरप्लेट टॅम्परप्रूफ असते. ही नंबरप्लेट अल्युमिनियम मिश्र धातूपासून

कल्याण आरटीओ कार्यक्षेत्रासाठी नेमण्यात आली एजन्सी

बनविलेली असते. या नंबरप्लेटवर निळ्या रंगाच्या चक्राचे होलोग्राम आणि वाहन क्रमांकाच्या काळ्या तिरप्या ओळीत IND अशी अक्षरे लिहिलेली असतात. HSRP हाय सिक्युरिटी नंबरप्लेटचे महत्व लक्षात घेता उप प्रादेशिक परिवहन कार्यालय, कल्याण या कार्यालयाच्या कार्यक्षेत्रातील दि.०१ एप्रिल २०१९ पूर्वीच्या नोंदणीकृत वाहनांवर हाय सिक्युरिटी नंबरप्लेट (HSRP) नंबरप्लेट बसविणे बंधनकारक असून त्याकरिता परिवहन विभागाने या कार्यालयासाठी नियुक्त केलेल्या मे. रियल माझोन इंडिया एजन्सीकडून ही नंबरप्लेट बसवून घेता येईल.

दैनिक जीवनदीप वार्ता

मध्य कंपनी, मिळकत, जमीन- जुमला, सहकारी संस्थांच्या नोटीस तसेच बक्षीसपत्र, घटस्फोट, पोटगी, नावात बदल आदी कायदेविषयक छोटीया जाहिरातींना केवळ ५००/- रुपयांत प्रसिद्धी दिली जाईल; कोणत्याही शासकीय नोटीस प्रसिद्ध करण्यासाठी संपर्क साधा.

कार्यालय : ९६९९२८८५५८ / ९९५८०७८६०९

- E Mail - jeevandeepvartanews2020@gmail.com m news.thanejeevandeep@gmail.com

दैनिक राशिफल

१३ डिसेंबर २०२४ शुक्रवार

मेघ	कर्क	तूळ	मकर
भावा - बहिणी सोबत कोणत्याही मुद्यावरून वाद झाला असेल तर तोही सोडवला जाईल. कुटुंबाला वेळ दिल्याने घरातील वातावरण प्रसन्न राहील.	तुम्हाला तुमच्या संपर्काद्वारे व्यवसायाशी संबंधित चांगली माहिती मिळेल. दिवस आत्मविश्वासाने भरलेला असेल. कुटुंबातील भांडणे बाहेर येऊ देऊ नका.	वडिलांचे आशीर्वाद तुमच्या पाठीशी राहतील. आज तुमच्या कामाच्या क्षमतेत मोठा बदल होईल. तुमच्या वागण्यातून लोकांमध्ये समन्वय राखला.	मित्राचा सल्ला तुमच्यासाठी खूप उपयुक्त ठरेल.आपण कुटुंबासोबत घरी चित्रपट पाहण्याचा बेत करू. आरोग्याच्या दृष्टीने तुम्हाला निरोगी वाटेल.
वृषभ	सिंह	वृश्चिक	कुंभ
तुम्ही काही विशेष कामासाठी प्रयत्न करत असाल तर तुम्हाला यश मिळू शकते. कोणतेही प्रकरण शांततेने सोडवण्याचा प्रयत्न करा.	तुम्ही संध्याकाळी मित्रांसोबत जास्त वेळ घालवाल. दिवस तुमच्यासाठी चांगला जाईल. काही मोठे आणि वेगळे काम करण्याचा विचार करू शकता.	मुलांशी काही वाद होण्याची शक्यता आहे, तुम्ही त्यांना समजून घेण्याचा प्रयत्न करा. आज तुम्ही केवळ कौटुंबिक कार्यात व्यस्त असाल.	आर्थिक स्थिती सुधारण्याचे प्रयत्न यशस्वी होतील.मुलांकडून काही विशेष आनंदाची बातमी मिळेल, घरातील सर्वजण आनंदी होतील.
मिथुन	कन्या	धनु	मीन
विरोधी पक्ष तुमच्यापुढे बुकेल आणि तुमचे सोशल नेटवर्क मजबूत होईल. तुमच्या दिनचर्येत काही बदल होईल. जोखीम घेण्यापासून मागे हटू नका.	सुख व्यक्तीकडून तुम्हाला महत्त्वाचा सल्ला मिळेल. तुमचे मत कुटुंबासमोर मांडण्याची संधी मिळेल, लोक तुमच्या योजनेने खूप प्रभावित होतील.	आज अनुकूल काळ आहे, परंतु आपल्या मेहनतीचे चांगले परिणाम प्राप्त करण्यासाठी, आपल्याला कार्याभिमुख रहावे लागेल.	खरेदी-विक्रीचे नियोजन केले असेल तर ते पूर्ण होऊ शकते. तुम्ही जुन्या गोष्टींच्या त्रासात पडणे टाळावे. लक्ष्मदेवस भावना समजून घेतील.

दुबईला जाणाऱ्या भारतीयांचा व्हिसा का होतोय कॅन्सल?



दुबईला जाण्याचा विचार करत असाल तर तुमच्यासाठी एक चिंता वाढवणारी बातमी आहे. कारण दुबईला जाणाऱ्या लोकांचा व्हिसा नाकारण्याचे प्रमाण वाढले आहे. त्यामुळे ज्या भारतीयांना दुबईला जायचे आहे त्यांनी आधी व्हिसा कन्फर्म झाल्यानंतरच पुढचे नियोजन करणे चांगले ठरेल. अन्यथा तुम्हाला मोठा आर्थिक फटका बसू शकतो. दुबईसाठी भारतीय व्हिसा नाकारण्याचे प्रमाण वाढले आहे. याचे कारण दुबईने नवीन व्हिसा नियम जारी केले आहे.

दुबईला जाण्यासाठी आता या कडक नियमांचा पालन करावे लागणार आहे. कागदपत्रे आणि आर्थिक आवश्यकतांमुळे छाननी वाढली आहे. त्यामुळे व्हिसा नाकारण्याचे प्रमाणही वाढले. दुबईसाठी प्रत्येक १०० व्हिसा अर्जांमधे पाच ते सहा अर्ज नाकारले जात आहेत.

दुबईकडून नवीन नियम लागू
UAE ने व्हिसाचा गैरवापर टाळण्यासाठी नियमात बदल केले आहेत. इमिग्रेशन

कायद्यांचे पालन करावा म्हणून हे बदल करण्यात आले आहेत. या नियमानुसार, अर्जदारांना आता ते जेथे थांबणार आहेत त्याचा पत्ता, रिटर्न तिकीट आणि बँक बॅलन्स यांची संपूर्ण माहिती कागदपत्रांसह सादर करावी लागणार आहेत. जे मित्र किंवा नातेवाईकांकडे जाणार आहेत त्यांना त्यांच्या होस्टकडून आतिथ्य कागदपत्रे सादर करणे आवश्यक आहे. जसे की भाडे करार, UAE ID आणि निवास व्हिसा. त्यामुळे भारतीय प्रवाशांना आता दुबईला जाताना काही अडचणींचा सामना करावा लागत आहे.

बँक खात्यात किती रक्कम असावी
दुबईसाठी जर तुम्हाला व्हिसा हवा असेल तर तुम्हाला तुमच्या बँक खात्यात किती पैसे आहेत याची देखील माहिती द्यावी लागणार आहे. नव्या नियमानुसार किमान रक्कम किती असावी याबाबत देखील मर्यादा ठेवण्यात आली आहे. तुम्ही दुबईला किती दिवस राहणार

आहेत यावरून ती रक्कम ठरवली जाणार आहे. जर तुम्ही दोन महिन्यांसाठी दुबईला जाणार आहात तर तुमच्या खात्यात ५,००० दिरहम आणि तीन महिन्यांसाठी जाणार आहात तर तुमच्या खात्यात ३,००० दिरहम आवश्यक आहेत.

प्रवाशांचे आर्थिक नुकसान
अनेक प्रकरणात सर्व कागदपत्र असताना देखील व्हिसा नाकारला गेल्याची तक्रारी आल्या आहेत. त्यामुळे भारतीय प्रवाशांचे आणि ट्रॅव्हल एजंटचेही नुकसान होत आहे. ट्रॅव्हल एजंटने माहिती दिली आहे की, व्हिसा नाकारण्याचे प्रमाण अचानक वाढलं आहे. त्यामुळे केवळ व्हिसा शुल्कच नाही तर आधीच बुक केलेली विमान तिकीटे आणि हॉटेल बुकिंगचे पैसेही बुडत आहेत. नवीन नियमांच्या आधी दुबई व्हिसा नाकारण्याचे प्रमाण केवळ एक ते दोन टक्के होते. पण नवीन नियम लागू झाल्यापासून दररोज १०० अर्जांपैकी किमान ५-६ व्हिसा नाकारले जात आहेत.

सफाळे रेल्वे क्रॉसिंग फाटकात अपघाताचे प्रमाण वाढले

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता
पालघर(हृषीकेश जाधव) :
सफाळे रेल्वे पोलीस यांचे जनतेला जाहीर आवाहन आहे की, अतिघाई संकटात नेई या म्हणीचा अर्थ अजूनही सफाळे रेल्वे प्रवासी आणि रेल्वे फाटकात, फाटकातून सफाळे पुर्वी व पश्चिमेस जाणारी जनता यांना ज्ञात झालेला नाही.



सफाळे स्थानकातून रेल्वे गाडीचे आगमन आणि निर्गमन होत असताना, रहदारी साठी व जनतेच्या सुरक्षिते साठी रेल्वे फाटक बंद करण्यात येते. व रेल्वेगाडी गेल्यावर रहदारी साठी फाटक सुरु पुन्हा करण्यात

येते. परंतु रेल्वे फाटक बंद असताना सुद्धा अनेक रथी महारथी हे रेल्वे स्टेशन वरील उद्घोषक द्वारे, रेल्वे गाडी / फास्ट रेल्वे, मालगाडी जात असल्याची सुचना वारंवार देण्यात येत असल्या तरी रेल्वे गाडी

दिसत असताना सुद्धा, रेल्वे रूळ ओलांडून पूर्वेकडून पश्चिमेकडे किंवा पश्चिमेकडून पुर्वेला जाण्या येण्याची घाई करित असतानांचे दिसून येत आहे. वरील अनुशंगाने सफाळे रेल्वे पोलीस GRP प्रभारी अधिकारी, रेल्वे सुरक्षा

दल RPF प्रभारी अधिकारी, कर्मचारी तसेच सफाळे रेल्वे स्टेशन अधिकारी, यांची प्रवासी यात्रेकरू, रेल्वे फाटकातून रहदारी करणारे सुजाण नागरिक यांनी आपल्या कुटुंबासाठी आपण महत्त्वाचे घटक, कर्ता पुरुष / महिला आहोत. यांचे कळत नकळतपणे लक्षात (भान) ठेऊन रेल्वे फाटकातून जात येत असताना रेल्वे फाटक बंद असताना घाई करू नये. असे सर्व नागरिक यांना रेल्वे पोलीस, रेल्वे सुरक्षा बल, सफाळे - पालघर यांच्या वतीने आवाहन करण्यात येत आहे.

मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी घेतली पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांची सदृच्छा भेट

छत्रपती शिवाजी महाराजांची अश्वारूढ मूर्ती भेट

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता./
नवी दिल्ली :
महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी मुख्यमंत्रीपदाचा कार्यभार स्वीकारल्यानंतर नवी दिल्लीत पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांची ७ लोक कल्याण मार्ग येथील पंतप्रधानांच्या शासकीय निवासस्थानी सदृच्छा भेट घेतली.

छत्रपती शिवाजी महाराजांची अश्वारूढ मूर्ती
पंतप्रधान मोदी यांना भेट घेतल्यानंतर, श्री. फडणवीस यांनी महाराष्ट्र संघटनेचे प्रसार माध्यमांशी संवाद साधला.

छत्रपती शिवाजी महाराजांची अश्वारूढ मूर्ती पंतप्रधान मोदी यांना भेट दिल्याबाबतच्या भावना व्यक्त करत, मुख्यमंत्री यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या नेतृत्वावर प्रकाश टाकत, पंतप्रधान श्री. मोदी यांची शिवाजी महाराजांवर अपार श्रद्धा असल्याचे सांगितले.

पंतप्रधान श्री. मोदी यांनी छत्रपती शिवाजी महाराजांविषयी आपली निष्ठा आणि आदरभाव व्यक्त केल्याचीही माहिती त्यांनी यावेळी माध्यम प्रतिनिधींना दिली. या भेटी दरम्यान, मुख्यमंत्री फडणवीस यांनी महाराष्ट्र शासनाच्या विकास योजनांबाबत पंतप्रधानांशी

सविस्तर चर्चा केल्याबाबत सांगितले. या चर्चेदरम्यान पंतप्रधान श्री. मोदी यांनी देशाच्या अर्थव्यवस्थेसाठी महाराष्ट्र महत्त्वाचे राज्य असल्याचे सांगत, राज्याच्या प्रगतीसाठी केंद्र सरकारकडून सर्वतोपरी सहकार्य केले जाईल, असे आश्वासन दिले असल्याचे श्री. फडणवीस यावेळी म्हणाले. छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जीवनातील मूल्ये आणि त्यांचे प्रेरणादायी नेतृत्वाबद्दल माध्यमांशी संवाद साधताना, पंतप्रधान मोदींनी वर्ष २०१४ मध्ये रायगडावरून निवडणूकीच्या प्रचाराला सुरुवात केल्याच्या आठवणींना

उजाळा दिला. पंतप्रधान श्री. मोदी यांचे मार्गदर्शन आणि प्रेम हे महाराष्ट्राला सतत प्रेरणा देत असल्याचे मुख्यमंत्री फडणवीस यांनी नमूद केले. या दोन दिवसीय दौऱ्या दरम्यान मुख्यमंत्री श्री. फडणवीस यांनी केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह, संरक्षण मंत्री राजनाथ सिंह, केंद्रीय रस्ते वाहतूक आणि महामार्ग मंत्री नितीन गडकरी, तसेच आरोग्य आणि कुटुंब कल्याण मंत्री जे. पी. नड्डा यांच्याही सदृच्छा भेटी घेतल्या. या भेटी मध्ये राज्याच्या विकासासाठी विविध योजनांवर चर्चा झाल्याचे त्यांनी सांगितले.

१४९ उल्हासनगर मतदार संघातील निवडणूक अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचा गौरव



द. ठाणे जीवनदीप वार्ता
ठाणे(प्रतिनिधी) :
दिनांक ११/१२/२०२४ रोजी लोकसभा व विधानसभा निवडणूका २०२४ अंतर्गत मा. निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा उपविभागीय अधिकारी, उल्हासनगर यांनी ज्या नियुक्त अधिकारी व कर्मचा-यांनी निवडणूकीचे काम यशस्वीरित्या पार पाडले त्यांचेसाठी सिंधू भवन, सपना गार्डन, उल्हासनगर येथे सांगता कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले. या कार्यक्रमास सर्व अधिकारी व कर्मचारी यांना प्रशस्तीपत्र देवून गौरविण्यात आले. तदनंतर स्नेहभोजनाची सोय करण्यात आली.

कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक श्रीम. कल्याणी कदम, तहसिलदार तथा सहा. निवडणूक निर्णय अधिकारी यांनी मांडली व कार्यक्रमाच्या शेवटी मा. निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा उपविभागीय अधिकारी श्री. विजयानंद शर्मा यांनी

निवडणूक प्रक्रियेत कोणताही अडथळा आला नाही व निवडणूकीचे काम योग्यरित्या पार पाडल्याबाबत सर्व अधिकारी व कर्मचारी यांचे आभार मानले. या कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन श्री. राजेश घनघाव, दिव्यांग कल्याणकारी विभाग प्रमुख उ.म.पा., यांनी केले. तसेच श्री. रमेश अक्काड, लिपिक, उमपा यांनी आलेल्या सर्व अधिकारी व कर्मचारी यांना आपल्या गायनाने मंत्रमुग्ध केले. सदाचारकामास श्री. विजयानंद शर्मा, निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा उपविभागीय अधिकारी तसेच श्रीम. कल्याणी कदम, तहसिलदार तथा सहा. निवडणूक निर्णय अधिकारी, श्री. किरण घुगे, सहा. निवडणूक निर्णय अधिकारी तसेच १४९ उल्हासनगर लोकसभा/विधानसभा मतदारसंघातील नियुक्त अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित होते.

बांधकाम परवानगी बाबतची माहिती केडीएमसीच्या संकेतस्थळावर उपलब्ध

विनापरवाना बांधकाम नियमानुकूल करण्याबाबत महापालिकेकडे प्रस्ताव सादर करण्याचे आवाहन

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता
कल्याण(प्रतिनिधी) :
कल्याण डोंबिवली महानगर पालिकेमार्फत देण्यात येणा-या बांधकाम परवानगी, सुधारीत बांधकाम परवानगी, बांधकाम पूर्णत्वाचे दाखले याबाबतची माहिती महापालिकेच्या www.kdmc.gov.in या संकेतस्थळावर प्रसिध्द करण्यात येत असून सदरची माहिती महाराष्ट्राच्या www.maharashtra.gov.in या संकेतस्थळावर देखील उपलब्ध आहे. कल्याण डोंबिवली महानगरपालिके मार्फत

देण्यात येणा-या बांधकाम परवानगी व बांधकाम पूर्णत्वाचे दाखले यांची पडताळणी, सदरहू बांधकाम परवानगी प्रमाणपत्र व बांधकाम पूर्णत्वाचे दाखले यावर यंत्रणेच्या असलेल्या QR Code द्वारे करून बांधकाम परवानगी, बांधकाम पूर्णत्वाचे दाखले याबाबतची सत्यता तपासू शकता व त्यामुळे आपली होणारी फसवणूक टाळू शकता असे आवाहन महापालिकेने केले आहे. त्याचप्रमाणे महाराष्ट्र प्रादेशिक व नगररचना अधिनियम, १९६६ चे कलम १५४ च्या तरतुदी अन्वये शासनाने दि. १५/०३/२०२४

रोजी विनापरवाना बांधकामांना उच्च अधिनियमाच्या कलम १४३ अन्वये गुन्हा क्षमापन शुल्क (तडजोड शुल्क) निश्चित केले आहेत. तरी नागरिकांनी उक्त शासन निर्देशानुसार आपण आपले विनापरवाना केलेले बांधकाम हे एकत्रिकृत विकास नियंत्रण व प्रोत्साहन नियमावली नुसार असल्यास नियमानुकूल करण्याबाबत महापालिकेकडे प्रस्ताव सादर करून सदर योजनेचा लाभ घेवू शकता असे आवाहन कल्याण डोंबिवली महानगरपालिका प्र.सहाय्यक संचालक नगररचना सुरेंद्र टेंगळे यांनी केले आहे.

नियोजला उपसरपंच चषक भव्य क्रिकेट स्पर्धा

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता
निघोज(प्रतिनिधी) :
निघोज ग्रामपंचायतीचे उपसरपंच ज्ञानेश्वर ऊर्फ माऊलीशेट वरखडे मित्र परिवार आयोजित भव्य अंडर आर्म नाईट प्रिमिअर लिग 'उपसरपंच चषक' क्रिकेट स्पर्धा शुक्रवार दि. १३ ते रविवार दि. १५ या ३ दिवस संपन्न होणार असल्याची माहिती उपसरपंच ज्ञानेश्वर ऊर्फ माऊली शेट वरखडे मित्र परिवाराने दिली आहे. उपसरपंच चषक क्रिकेट

स्पर्धेचे ५ वे वर्ष असून निघोज येथील वडनेर रोड वरील, वरखडे वस्ती मैदानावर या क्रिकेट स्पर्धा आयोजित करण्यात आल्या आहेत. प्रथम क्रमांक १५, ५५५ रुपये, द्वितीय क्रमांक १३, ३३३ रुपये, तृतीय क्रमांक ११, १११ रुपयांची बक्षीसे ठेवण्यात आली आहेत. तर मैदान, सन्मान चिन्ह, दादा फायटर्स, बॉल / स्टम्प, बॅट, तर शनिवार दि. १५ रोजी वाजता या स्पर्धेचे खास आकर्षण असलेल्या सायली पाटील यांचा जल्लोष म्युझिकल ऑर्केस्ट्रा हा मनोरंजनात्मक कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला आहे.

सर्पंच इलेव्हन अळकुटी, शिवाबा सचिन वराळ, सर्पंच फायन वराळ, शिव शंभो वॉरिअर्स, जाहिरात यासाठी विविध दानशूर व्यक्तींनी सौजन्य दिले आहे. तर शनिवार दि. १५ रोजी वाजता या स्पर्धेचे खास आकर्षण असलेल्या सायली पाटील यांचा जल्लोष म्युझिकल ऑर्केस्ट्रा हा मनोरंजनात्मक कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला आहे.

स्वर्गीय लोकनेते गोपीनाथ मुंडे यांच्या जयंतीनिमित्त विविध कार्यक्रमाचे आयोजन

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता
ठाणे(प्रतिनिधी) :
स्वर्गीय लोकनेते गोपीनाथरावजी मुंडे साहेब यांच्या ७५ व्या जयंती उत्सवानिमित्त दि. १२ डिसेंबर २०२४ रोजी ठाणे जिल्ह्यात विविध कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे. त्यामध्ये संत वामन भाऊ व संत भगवानबाबा सेवा प्रतिष्ठान बदलापूर यांच्यावतीने दि. ११

डिसेंबर २०२४ रोजी एक दिवसीय क्रिकेट सामन्याचे पोलीस अधिकारी राम बडे यांचे हस्ते उद्घाटन करण्यात आले. दि. १२ डिसेंबर २०२४ रोजी अखिल महाराष्ट्र वंजारी सेवा समितीचे वतीने साई चौक, खडकपाडा, कल्याण, ठाणे येथे समाजातील ज्येष्ठ नागरिकांचा सत्कार सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले आहे. तसेच

जय भगवान मित्र मंडळ ओमकार नगर, विठ्ठल मंदिर, वरपणाव येथे भव्य रक्तदान शिबिराचे आयोजन करण्यात आले आहे. तरी या कार्यक्रमाला सर्वांनी उपस्थित राहून कार्यक्रम यशस्वी करण्याचे आवाहन अखिल भारतीय वंजारी युवा संघटनाचे अध्यक्ष व भाजपा युवा मोर्चाचे प्रदेश उपाध्यक्ष धनराज गुड्डे यांनी केले आहे.

ठाणे महानगरपालिका शिक्षण विभागाचे ५२ वे तालुकास्तरीय विज्ञान प्रदर्शनाचे आयोजन

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता
ठाणे(प्रतिनिधी) :
ठाणे महानगरपालिका शिक्षण विभागाचे वतीने ५२ वे तालुकास्तरीय विज्ञान प्रदर्शन दिनांक ११ व १२ डिसेंबर २०२४ रोजी महानगरपालिका शाळा क्रमांक ४४, वर्तक नगर, ठाणे येथे आयोजित करण्यात आले आहे. बुधवार दिनांक ११ डिसेंबर २०२४ रोजी सदरचे विज्ञान प्रदर्शनाचे उद्घाटन उपायुक्त (शिक्षण) सचिन सांगळे यांचे शुभहस्ते व शिक्षणाधिकारी कमलाकांत म्हेत्रे, ठाणे मनपा शिक्षण विभाग आणि कार्यक्रमाचे प्रमुख वक्ता प्रा. सलील सावरकर तसेच गटाधिकारी संगीता बामणे आणि सर्व गटप्रमुख, सर्व सी आर सी प्रमुख यांच्या उपस्थितीत संपन्न झाले.



यांनी आपल्या प्रास्ताविकातून, 'आपण विज्ञानाची सृष्टी घेतली पण विज्ञानाची दृष्टी कधी घेणार? असा सवाल करत अत्यंत सोप्या भाषेत विज्ञानाचे आपल्या जीवनातील महत्त्व अधोरेखित केले. उपायुक्त (शिक्षण) सचिन सांगळे यांनी आपल्या मार्गदर्शनपर भाषणातून, 'विज्ञानावर अवलंबून असलेले जीवन कसे उच्च कोटीला गेले आहे व आपल्या जीवनात विज्ञानाची भूमिका किती मोलाची आहे हे विषद केले. कार्यक्रमास प्रमुख वक्ता म्हणून लाभलेले चांदीबाई कॉलेज उल्हासनगर येथील प्राध्यापक सलील सावरकर यांनी आपल्या वक्तृत्वातून श्रद्धा आणि विज्ञान यांची सांगड घालणारा प्रसंग कथन करीत, सर्व श्रोत्यांच्या अंगावर शहारे आणले. विज्ञानाशिवाय श्रद्धा ही अंधच असते असे सांगितले.

मागील वर्षी विज्ञान मंच उपक्रमांतर्गत 'इझो भेट' सहलीला गेलेल्या विद्यार्थ्यांपैकी दोन विद्यार्थिनींनी आपल्या

अनुभवांचे कथन केले. मनपा शाळा क्रमांक २० च्या दीक्षा प्रजापती हिने तिच्या शब्दात सांगितलेल्या अनुभवांने उपस्थितांना सहलीचा व इझो भेटीचा आनंद मिळाला. प्राथमिक शिक्षक संघटनेचे अध्यक्ष सुनील फापळे सर यांनी या विद्यार्थिनींना बक्षीस जाहीर केले व मान्यवरांच्या हस्ते ते त्या विद्यार्थिनींना प्रदान करण्यात आले.

दोन दिवस चालणाऱ्या या विज्ञान प्रदर्शनात सर्व शाळांमधील विद्यार्थी व शिक्षकांनी उत्स्फूर्तपणे सहभाग नोंदवलेला आहे. त्यांच्या प्रयोगांचे व प्रकल्पांचे परीक्षण करण्याचे काम परीक्षकांकडून करण्यात येणार असून उत्कृष्ट प्रयोगांना ठाणे महापालिका शिक्षण विभागाकडून बक्षीसे दिली जाणार आहेत.

कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन ठाणे मनपा शाळा क्रमांक १२० चे शिक्षक सुरेश पाटील यांनी तर गट क्रमांक ८ च्या गटप्रमुख अनया पालांडे यांनी सर्वेचे आभार मानले.

उत्कर्ष महाविद्यालयात दिक्षांत समारंभ कार्यक्रम संपन्न

द. ठाणे जीवनदीप वार्ता
शहापूर ग्रामिण(नरेंद्र पाटील)
वासिद जवळील भातसई येथील समाज हितकारिणी संस्था संचालित उत्कर्ष महाविद्यालयात पदवी वितरण (दिक्षांत समारंभ) कार्यक्रम संपन्न झाला. कला, वाणिज्य व विज्ञान (आय.टी.) मध्ये पास झालेल्या विद्यार्थ्यांना लोहमार्ग पोलीस आयुक्त, मुंबई डॉ. रविंद्र शिखरे (भा.पो.से.) यांच्या उपस्थितीत हा पदवी प्रदान समारंभ पार पडला. या कार्यक्रमासाठी आयुष आरोग्य मंत्रालय, राज्य कार्यक्रम



व्यवस्थापक डॉ. प्रशांत भोईर, गुन्हे अन्वेषण विभाग निवृत्त पोलीस उपअध्यक्ष अनिल मयेकर, गाडगेबाबा युनिव्हर्सिटी अमरावती, अभियांत्रिकी विभागाचे मोहन

खोपे, जेएसडब्ल्यू कंपनी सीएसआर मुख्य विभागाचे कुणाल सिंह पवार, संस्थेचे अध्यक्ष अरुण वारघडे, सचिव रामदास शेळके, ठामपा माजी नगरसेवक नागेश

जाधव, उद्योजक सुभाष सौखे, संस्था उपाध्यक्ष अनिल मानिवडे, सहसचिव अरुण भालेकर, सरपंच राजेंद्र म्हसकर, उपसरपंच भातसई दिलीप जाधव, प्राचार्य शेषराव

मसुडकर, उपप्राचार्य अजित पोट, पत्रकार पंडीत मसणे आदी प्राध्यापक, पालकवर्ग व विद्यार्थी उपस्थित होते. दरम्यान, ज्या क्षेत्रात तुम्हाला करिअर साधायचा आहे त्या क्षेत्रात तुम्ही कठीण परिश्रम हाती घेऊन यशस्वी व्हा असे मार्गदर्शन डॉ. रविंद्र शिखरे यांनी विद्यार्थ्यांना केले. कार्यक्रमांचे प्रास्ताविक प्राचार्य शेषराव मसुडकर यांनी तर सूत्रसंचालन दिपिका काबाडी यांनी केले. यासाठी महा विद्यालयातील शिक्षक-शिक्षिकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी यांनी परिश्रम हाती घेतले होते.

नव्या ठाणे स्थानकाच्या उभारणीतील वीज वाहिन्यांचा अडसर महिन्याभरात दूर होणार - पालिका आयुक्त

ठाण्यात अनधिकृत शाळांच्या संख्येत मोठी वाढ



द.ठाणे जीवनदीप वार्ता

प्रतिनिधी

ठाणे : ठाणे-मुलुंड दरम्यान होत असलेल्या नवीन रेल्वे स्थानकाच्या शेजारील उच्चदाब वीज वाहिनीच्या समस्येवर महिनाभरात तोडगा काढण्याचे निर्देश महापालिका आयुक्त सौरभ राव यांनी दिले आहेत.

ठाणे आणि मुलुंडदरम्यान मनोरुग्णालयालागत ठाणे स्मार्ट सिटीतर्गत नवीन रेल्वे स्टेशन बांधण्यात येत आहे. यामध्ये

रेल्वे परिचलन क्षेत्रामधील ट्रॅक बांधणे, रेल्वे स्टेशन इमारत बांधकाम बांधणे आदी अनुषंगिक कामे रेल्वेकडून तर, परिचलन क्षेत्राच्या बाहेरील डेक, रॅम्प आदी अनुषंगिक कामे स्मार्ट सिटीच्या वतीने करण्यात येत आहेत. त्या कामाची पाहणी महापालिका आयुक्त सौरभ राव यांनी नुकतीच केली. त्यावेळी, अतिरिक्त आयुक्त (१) संदीप माळवी, अतिरिक्त आयुक्त (२) प्रशांत रोडे, उपनगर अभियंता

ठाणे महानगरपालिकेच्या ठाणे-मुलुंड स्थानकादरम्यान प्रस्तावित नवीन उपनगरीय रेल्वे स्थानक या महत्वाकांक्षी प्रकल्पासाठी ठाणे प्रादेशिक मनोरुग्णालयाची १४.८३ एकर जागा उपलब्ध होणेबाबत मा.मुंबई उच्च न्यायालयाचे आदेशानुसार स्टेशनकरीता आवश्यक असलेल्या जागेमध्ये असलेल्या ०५ महिला रुग्ण कक्षासाठी महापालिकेने नवीन वास्तू बांधून दिलेली असून त्याचा वापर सुरु झाला आहे.

सुधीर गायकवाड, कार्यकारी आभियंता धनाजी मोदे, महावितरणचे अधिकारी आदी उपस्थित होते. या पाहणीदरम्यान या प्रकल्पाशी निगडित वेगवेगळ्या विषयांची आयुक्त राव यांनी माहिती घेतली. मध्य रेल्वेच्या मार्गावरून जाणाऱ्या उच्चदाब वीज वाहिनीमुळे काम थांबू नये, यासाठी आयुक्त राव यांनी महावितरणच्या अधिकाऱ्यांना १५ डिसेंबरपर्यंत तात्पुरती उपाययोजना आणि महिनाभरात

अधिकाऱ्यांना दिले. या पाहणीदरम्यान, आयुक्त राव यांनी आतापर्यंत झालेले काम, पोहोच मार्गाचे काम, पूल आदी कामांचा आढावा घेतला. रुग्ण कक्षा स्थलांतरीत झाल्यामुळे नवीन उपनगरीय रेल्वे स्थानकाचे काम माहे ऑक्टोबर २०२३ पासून सुरु करण्यात आले आहे. या नवीन स्थानकाबाबत जे जाण्यासाठी ०३ मार्गिका असून ०१ मार्गिका पूर्व द्रुतगती मार्गास जोडण्यात येणार आहे.

या स्थानकाच्या कामासाठी एकूण रु. ११९ कोटी ३२ लक्ष तसेच चां डरस्टो आणि Circulating Area विकसीत करणेसाठी रु. १४३ कोटी ७०लक्ष असा एकूण रु. २६३ कोटी ०२ लक्ष इतका खर्च येणार आहे. हे काम ठाणे स्मार्ट सिटी लिमिटेड अंतर्गत करण्यात येणार आहे.

नवीन स्थानकाचा फायदा प्रामुख्याने वागळे इस्टेट, घोडबंदर रोड परिसरामधील नागरिकांना होणार आहे. तसेच भविष्यात वाढणाऱ्या लोकसंख्येसाठी सदर स्थानक उपयुक्त ठरणार आहे.

'एक देश, एक निवडणूक' ...

पान १ वरून ▶▶ संसदेच्या पटलावर मांडले जाऊ शकते.

मात्र, इंडिया आघाडीचा 'एक देश, एक निवडणूक' असणारा विरोध पाहता या विधेयकाला इतक्या सहजासहजी मंजूरी मिळण्याची शक्यता फारच कमी आहे. 'एक देश, एक निवडणूक' हा भाजपच्यादृष्टीने अत्यंत महत्त्वाकांक्षी विषय आहे. देशात तिसऱ्यादा सत्ता आल्यानंतर भाजप 'एक देश, एक निवडणूक' हे धोरण पुढे नेईल, याबाबत अंदाज वर्तविले जात होते. हे अंदाज आता खरे ठरण्याची शक्यता आहे.

लोकसभेत 'एक देश, एक निवडणूक' विधेयकाला विरोध झाल्यास ते संसदेच्या स्थायी समितीकडे पाठवले जाऊ शकते. मात्र, सत्ताधारी एनडीए आघाडी 'एक देश, एक निवडणूक' विधेयकाला यंदाच्या अधिवेशनात मंजूर करवून घेऊ शकते का? हे पाहताच लागेल. या विधेयकावरून संसदेत वादकी चर्चा होण्याची शक्यता आहे. या सगळ्यात कौप्रस आणि इंडिया आघाडीतील घटकपक्ष काय भूमिका घेतात, हे पाहणे लागेल. 'एक देश, एक निवडणूक' हे विधेयक संसदेत मंजूर झाले तरी त्याची अंमलबजावणी २०२९ पासून होईल.

हिवाळी अधिवेशनातच 'एक देश, एक निवडणूक' विधेयकाला मंजूरी मिळणार? 'एक देश, एक निवडणूक' विधेयकाला कॅबिनेटने मंजूरी दिल्याची माहिती समोर आली. आता सुरु असलेल्या हिवाळी अधिवेशनात हे विधेयक, संसदेत सादर होणार असल्याची माहिती आहे. 'एक देश, एक निवडणूक' विधेयकाबाबत सरकारची सर्व

तयारी पूर्ण झाली आहे. सूत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार, सरकारला एकमताने हे विधेयक मंजूर करून घ्यायचं आहे. त्यामुळे या विधेयकावर चर्चेसाठी ते विधेयक मोदी सरकार, सविस्तर चर्चेसाठी संयुक्त संसदीय समिती किंवा जेपीसीकडे पाठवू शकते.

स्वातंत्र्यदिनाच्या भाषणात पंतप्रधान मोदींनी दिले होते संकेत नरेंद्र मोदी आणि भाजपच्या नेत्यांनी यांनी आतापर्यंत अनेकदा 'एक देश, एक निवडणूक' या धोरणाचा उल्लेख केला आहे. हे धोरण लागू होणे देशासाठी कशाप्रकारे फायदेशीर आहे, असे भाजपचे नेते वारंवार सांगताना दिसायचे. यंदा स्वातंत्र्यदिनी लाल किल्ल्यावरून केलेल्या भाषणातही मोदींनी One Nation One Election धोरणाचा उल्लेख केला होता. एक देश एक निवडणूक या निर्णयासाठी सगळ्या राजकीय पक्षांनी पुढाकार घ्यावा. संपूर्ण ५ वर्षे राजकारण चालत राहायला नको. निवडणुका केवळ तीन ते चार महिन्यांत व्हाव्यात. एकाचवेळी निवडणुका होत असल्यानंतर विकासकामांना खोब बसणार नाही. निवडणूक आयोजनाचा खर्चही कमी होईल, असे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी म्हटले होते.

केंद्रीय राज्यमंत्री मुरलीधर मोहोब म्हणाले की, 'अत्यंत चांगला निर्णय घेण्यात आला आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदींच्या नेतृत्वाखाली सर्वाना या निर्णयाला मान्यता दिली. यापूर्वी माजी राष्ट्रपती रामनाथ कोविंद यांच्या नेतृत्वात एक समिती स्थापन झाली होती. याच समितीने हा अहवाल कॅबिनेटपुढे ठेवला होता. त्यानंतर कॅबिनेटने याला मान्यता दिली. निश्चितपणे संसदेच्या सभागृहात पुढच्या काही काळात हे विधेयक मांडलं जाईल. त्यानंतर त्याची अंमलबजावणी होईल.'

दिल्ली भेटीनंतर ...

पान १ वरून ▶▶ शिवसेना आमदारांमध्ये आहे. विशेषतः आधीच्या मंत्रिमंडळातील चार-पाच मंत्र्यांना या आमदारांचा विरोध आहे. या मंत्र्यांनी आधीच्या कार्यकाळात आमदारांची कामे केवळी नसल्याच्या तक्रारी उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याकडे करण्यात आल्या आहेत. त्यांच्याऐवजी नव्या चेहऱ्यांना संधी द्यावी, असे आमदारांचे म्हणणे आहे.

ठाणे जिल्ह्याचे पालकमंत्रिपद मिळविण्यासाठी उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आग्रही असल्याची माहिती आहे. विधानसभा निवडणुकीत ठाणे जिल्ह्यात भाजपचे जास्त आमदार विजयी झाल्याने ठाण्याचे पालकमंत्रिपद भाजपच्या मंत्र्यांकडे गेले, असा भाजपचा आग्रह आहे.

शहापूर, मुखाड टँकरमुक्ती...

पान १ वरून ▶▶ (नवयोजना विहिरी स्त्रोत बाळगट्टी करणासाठी), गॅंगी बंधारे इ. सर्व उपाययोजना 'शिवजल सुराज्य अभियान' अंतर्गत राबवण्यात येणार आहेत. या सर्व कामांना नियोजित वेळेत पूर्ण करण्यासाठी श्रमदान, पाण्याचे सुयोग्य नियोजन करून गावातील पाणी पातळी वाढवण्यासाठी ग्रामस्थांनी पुढाकार घ्यावा, असे आवाहन मुख्य कार्यकारी अधिकारी रोहन घुगे यांनी केले आहे.

दि. १० डिसेंबर, २०२४ ते ३० सप्टेंबर, २०२५ पर्यंत अभियान कालावधी असून गावा/पाड्यांमध्ये गटविकास अधिकारी यांनी संबंधित बीट अभियंता लघुपाटबंधारे विभाग, पाणीपुरवठा विभाग, कृषी सहाय्यक, ग्रामसेवक यांना ग्रामपंचायत 'निहाय वेळापत्रकानुसार शिवार फेरी करण्याचे नियोजन करण्यात येत आहे. गावा/ पाड्यातील पाण्याची पातळी, साठवण क्षमता, स्त्रोत, पावसाच्या पाण्याचे प्रमाण, पावसाचे पाणी साठवण क्षमता व गावातील पाणी वापर यासंदर्भातील सविस्तर माहिती दि. २६ डिसेंबर, २०२४ पर्यंत जिल्हा परिषदेस सादर करण्याचे आदेश मुख्य कार्यकारी अधिकारी यांनी परिपत्रकाद्वारे दिले आहेत.

जिल्ह्यात टँकरप्रस्त भागात वर्षभर ४० ते ४५ लिटर प्रत्येक व्यक्तीस पाणी पुरवठा सुरळीतपणे होण्यासाठी जिल्हा नियोजन, आदिवासी उप योजना, बिगर आदिवासी उप योजना, नाविन्य पुर्ण योजना, जलयुक्त शिवार, एमआरईजीएस तसेच जिल्हा परिषद सेस निधी इत्यादी विविध योजनाद्वारे मंजूर निधी तसेच ग्रामपंचायतस्तर पेसा, वित्तआयोग लोकसहभाग तसेच सीएसआर

फंड इत्यादी मधुन स्त्रोत बळकटीकरण तसेच भूजल संवर्धनाच्या योजना लघुपाटबंधारे विभाग, पाणीपुरवठा विभाग, कृषी विभाग, एमआरईजीएस, ग्रामपंचायत व सामाजिक वनीकरण करून अभियान राबविण्यात येणार आहे. अभियान यशस्वीपणे राबवण्यासाठी तालुकास्तरावरून उत्कृष्ट नियोजन, अंमलबजावणी व सहाय्य करणाऱ्या ग्रामपंचायतीस 'भूजल समृद्ध ग्रामपंचायत' पुरस्कार तालुका व जिल्हास्तरावर निवड करून देण्यात येईल अशी माहिती ग्रामीण पाणी पुरवठा विभागाकडून देण्यात आली.

या अभियानासाठी एकूण १० प्रकारे कामाचे नियोजन करण्यात येणार असून पुर्नः भरणाचे उद्दीष्ट व पाणी साठवण करण्यासाठी शहापूर तालुक्यात विधण विहिरीवरील छता वरील पाऊस पाणी संकलन - ४५४, रिचार्ज शाफ्ट - ५०, गॅंगीयन बंधारा - ५०, के.टी.बंधारा - १०, वनराई बंधारे/कच्चे बंधारे - ५०, सिमेंट नाला बंधाराCNB - १५ नियोजित कामे असून त्याद्वारे भूजल पुनर्भरण ३३७ दशलक्ष लिटर तर साठवण १४५ दशलक्ष लिटर पाणी उपलब्ध करून देण्यासाठी कामकाज करण्यात येणार आहे. तर मुखाड तालुक्यात विधण विहिरीवरील छता वरील पाऊस पाणी संकलन - १३०, रिचार्ज शाफ्ट - ७५, के.टी.बंधारा - ५, वनराई बंधारे/कच्चे बंधारे - ३५, सिमेंट नाला बंधारा CNB - ७, युजीबी - ३ नियोजित कामे असून त्याद्वारे भूजल पुनर्भरण १४० दशलक्ष लिटर तर साठवण ८१ दशलक्ष लिटर पाणी उपलब्ध करून देण्यासाठी कामकाज करण्यात येणार आहे.



द.ठाणे जीवनदीप
आमदार निरंजन डावखरे यांनी ठाण्यातील रिश्ता प्रवासी व रिश्ताचालकांच्या विविध समस्यांसंदर्भात प्रादेशिक परिवहन अधिकारी हेमांगिनी पाटील यांची भेट घेतली. या वेळी कै. वसंतराव डावखरे रिश्ता-टॅक्सी चालक मालक संघाचे अध्यक्ष श्री. राजू सावंत, सरचिटणीस अरुण इथे यांच्यासह संघटनेच्या प्रतिनिधींची उपस्थिती होती. या बैठकीत रिश्ताप्रवाशांना सुविधा देण्याबरोबरच ठाण्यात प्री-पेड रिश्ता सुरु कराव्यात सीएनजी कीट टेस्ट व मीटर कॅलिब्रेशनबाबत होणारी अवास्तव शुल्क कमी करण्यासंदर्भात चर्चा झाली.

थकबाकीदारांचे पाणी बंद

पाणी बिल थकबाकी वशुलीकरता ठाणे महापालिका आक्रमक

द.ठाणे जीवनदीप वार्ता

प्रतिनिधी

ठाणे : ठाणे महापालिकेची पाणी बिल थकबाकी वसुलीकरता पाणीपुरवठा विभागाने आक्रमक धोरण स्वीकारले आहे. पाणी बिल वसुलीसाठी मोठ्या प्रमाणात कारवाई सुरु करण्यात आली आहे. या मोहिमेत संपूर्ण महापालिका क्षेत्रात आतापर्यंत १७८० नळ जोडण्या खंडित केल्या असून १५२ मोटर पंप जप्त करण्यात आले आहेत. तसेच, एकूण ५० पंप रूम सील करण्यात आले असून थकबाकी

१७८० नळ जोडण्या खंडित

१५२ मोटर पंप जप्त

५० पंप रूम सील

वसुलीसाठी ३३५४ थकबाकीदार ग्राहकांना नोटीस पाठवण्यात आल्या आहेत. या पाणी बिल वसुली अभियानात आतापर्यंत सुमारे ५९.४३ कोटी रुपयांची वसुली करण्यात आली आहे. महापालिकेची पाणी बिल रक्कम सुमारे २२४ कोटी रुपयांच्या घरात आहेत. त्यापैकी, ७६ कोटी रुपये ही थकबाकी असून चालू वर्षाची बिल रक्कम

ही १४८ कोटी रुपये आहे. पाणी बिलाची थकबाकी न भरल्यास नळ जोडणी खंडित करून पाणीपुरवठा बंद करण्याची कारवाई सुरु करण्यात आली आहे. महापालिका आयुक्त सौरभ राव यांनी याबाबत स्पष्ट निर्देश दिले आहेत. प्रभाग समितीतील (पाणीपुरवठा) विभागाच्या अभियंत्यांच्या नेतृत्वात पाणी बिल वसुलीची मोहीम राबवण्यात येत असून

या कालावधीत लागू राहिल. वरील योजनेचा लाभ घेऊन थकीत व चालू पाणी देयकाची रक्कम पूर्णपणे भरून त्यावरील प्रशासकीय आकारामध्ये १०० टक्के सवलत योजनेचा लाभ नागरिक घेऊ शकतील. या धोरणात्मक निर्णयापूर्वी ज्या परगुती पाणी बिल धारकांनी पाणीपुरवठा देयके जमा केलेली असतील, अशांना सदरची सवलत योजना लागू असणार नाही. तसेच ही योजना व्यावसायिक संयोजन धारकांना लागू असणार नाही.

मालमत्ता कर भरण्यासाठी भिवंडी शहरांसाठी स्टेम मार्फत होणारा पाणी पुरवठा बंद

द.ठाणे जीवनदीप वार्ता

प्रतिनिधी

ठाणे : स्टेम वॉटर डिस्ट्री. अॅन्ड इन्फ्रा. कंपनी प्रा. लि. ठाणे यांचेकडून दैनंदिन देखभाल व दुरुस्तीची कामे करणेकरीता वार शुक्रवार दि. १३/१२/२०२४ सकाळी ९.०० वाजे पासून ते वार गुरुवार दि. १४/१२/२०२४ सकाळी ९.०० वाजे पर्यंत २४ तासांचा शटडाऊन घेण्यात येणार आहे. त्यामुळे भिवंडी शहरांसाठी स्टेम मार्फत होणारा पाणी पुरवठा बंद राहणार आहे व पुढील एक दिवस कमी दाबाने व कमी प्रमाणात पाणी पुरवठा होणार आहे. तरी ममता टाकी, चाविंद्रा गांव, पटेलनगर, बाला कॅम्पाऊन्ड, फरीदवाग, वारक्या कॅम्पाऊन्ड, संगमपाडा, कचेरीपाडा, ब्राम्ण आळी, कसारआळी, भावेनगर, कोंबडपाडा, आदर्शपार्क, अजयनगर, नहराना, गोकुलनगर, इंदियानगर, कल्याणरोड, ठाणेगेआळी, तीनबत्ती, शिवाजीनगर स्टाफ क्वॉर्टर्स, खडक गुरुचरणपाडा, अजमेरनगर, पटेल कॅम्पा, शमानगर, साईनाथ सोसायटी, अजूरफाटा, देवजीनगर नारपोली, विठ्ठलनगर, सोनीबाई, कॅम्पा.. खलीक कॅम्पाऊन्ड, फौजन कॅम्पा, मेहता कॅम्पाऊन्ड, रोशनबाग देऊनगर टावर कॅम्पाऊन्ड, भंडारी कॅम्पाऊन्ड, नारपोली गांव, देवजीनगर, आय.जी.एम. पाण्याची टाकी, निजामपुरा, इस्लामपुरा, आमपाडा, अवचितपाडा, म्हाडा कॉलनी, शासीनगर, नेहरुनगर, मिल्लत १, २, ३, नविवस्ती, कोंडाजीवाडी, व्हाणकॉलनी, वेताळपाडा, बाळा कॅम्पाऊन्ड, खड्कपाडा, अंसार मोहल्ला, डोळार पेट्रोलपंप, खोका कॅम्पाऊन्ड, कामतधर, अंजूरफाटा, जूनी ताडाली, नवी ताडाली, भाग्यनगर, हनुमान नगर, जयअंबे सोसायटी, कमला हॉटेल परीसर, श्रीरंग सोसायटी, गणेश सिनेमा, नवजीवन कॉलनी, समदमधर, कणेरी, न्यु कणेरी, गौरीपाडा, पद्यानगर, अशोकनगर, घुंघटनगर, कोटरोट, बरफ गल्ली, कापआळी, इस्लामपुरा, उर्दू रोड, कुरेशिनगर, लाहोरी कॅम्पाऊन्ड, भादवड, टेमधर येथे राहणाऱ्या नागरीकांनी नोंद घेऊन महानगरपालिकेस सहकार्य करावे, ही विनंती.

मालमत्ता कर भरण्यासाठी भिवंडी महापालिकेची अभय योजना

द.ठाणे जीवनदीप वार्ता

प्रतिनिधी

लोकसभा व विधानसभा निवडणुकीत असंख्य कर्मचारी निवडणुका कामात गुंतून पडल्याने भिवंडी महापालिकेची मालमत्ता कर वसुली ही कमी राहिली आहे. यामुळे मालमत्ता कर वसुलीवर त्याचा परिणाम झाला असून मालमत्ता कर वसुली अधिक जोमाने व्हावी याकरिता दिनांक १२ ते १७ डिसेंबर या आठवड्याच्या कालावधीसाठी आदेशीय अत्युक्त असल्याने पालिका आकारणी बरोबर झाली आहे की नाही की काही मालमत्ता कर आकारणी मध्ये सुटलेल्या आहेत का हे देखील तपासता येणार आहे अशी माहिती आयुक्त अजय वैद्य यांनी दिली आहे.

महानगरपालिका रडार वर हॉस्पिटल व खाजगी विवाह मंडप

द.ठाणे जीवनदीप वार्ता

भिवंडी शहरातील अनेक खाजगी हॉस्पिटल हे निवासी संकुलात असून त्यांनी व्यवसायिक दराने मालमत्ता कर भरणे आवश्यक असल्याने पालिका प्रशासनाने विशेष मोहीम आखून या हॉस्पिटल ची पाहणी करून त्यांनी व्यवसायिक दराने मालमत्ता कर भरला आहे की नाही याची तपासणी केली जाणार आहे.तर शहरात मोठेकाळा जागेत विवाह मंडप उभारून तेथे भाड्याने जागा दिली जात आहेत.या ठिकाणी कोणतीही परवानगी पालिका प्रशासन कडून घेतली जात नाही तर सुरक्षेच्या दृष्टीने कोणतीही काळजी घेतली जात नाही.कर्मचाऱ्यांच्या तपासणीत विविध प्रभाग समिती अंतर्गत ५४ ठिकाणी विवाह मंडप उभारल्याचे आढळून आले असून त्यांना लवकरच नोटीस बजावून त्यांच्या कडून कर वसूल केला जाणार आहे अशी माहिती आयुक्त अजय वैद्य यांनी दिली आहे.